


# 麥田宇 六禮

## 《一場誤會》

我今天在整理房間的時候，從以前的舊書櫃翻出了一個殘殘爛爛的錢包，我正感到莫名其妙，突然，我想到了一件令我羞愧的事情。

在小學三年級的時候，我花了一百多元買了一個十分漂亮的錢包，我還把那個錢包視為我的「心頭肉」呢！

可有一次，我把它帶到學校後，它卻不見了！我像個瘋子一樣，到處去找我的「心頭肉」。當我心灰意冷的時候，我抬起頭一看，啊！我的錢包竟然出現在我的好朋友小美手上，我當時被憤怒沖昏頭腦，立刻走了過去小美面前，並大聲地向她罵道：「小美！我把你當朋友，你竟然偷我的錢包！你這個『小偷』，我從今以後也沒有你這個朋友！」說完，我便氣沖沖地離開課室了。隔天，小美走到我面前，因為被小美這個『小偷』偷了錢包後，我便一直對小美很不客氣，然後我便說道：「怎麼了？難道『小偷小姐』要在光天化日之下去『作案』嗎？」說着我便像在看笑話地笑了一下，小美聽完便跟我解釋：「呃，其實我是看到你的錢包掉在我面前，所以才拾起來，想還給你的……」



還沒到小美說完我便大聲地說道：「呵，『小偷小姐』何必做多餘的解釋呢？別再白費力氣了！『小偷小姐』！」說完我便向小美反了個白眼。「我真的沒有偷！不信你去問老師！黃老師當時在場的！」說完小美便流着眼淚跑了出課室，我看到小美流着淚跑出課室的樣子，我心裏默默地想着：「我的話是不是說得太過火了？難道我真的誤會小美了嗎？我下課去問一下黃老師好了！說不定我真的誤會小美了呢！」下課後，我去問了黃老師得知事情真相後，我便立刻到小美面前說了很多句對不起，幸好小美原諒我了！真是謝天謝地了！

最後，我決定以後凡事都要知道事情真相，才去猜疑別人。經過這件事，我感到非常羞愧，我希望以後也不會再誤會別人了！



# 黃思琪 六禮


## 《爸爸的心事》

爸爸今天下班回來，我很高興，他很少這麼早下班呢！可是爸爸的樣子卻有點奇怪，他神神祕祕的，但臉上又露出讓人猜不透的笑容。他手裏拿著一袋東西，張望了一下，立即跑進房間，把門關上。

「咦！爸爸沒有把門關好。」我心想，於是我就踮起腳尖，不動聲色地來到房門前，看見爸爸把袋子放在書桌上，然後從袋子裏拿出了一個小盒子，放在抽屜裏；他又從袋子裏拿出一些字母氣球和彩帶，再坐在椅子上吹氣球，他還露出十分興奮的表情呢！我十分疑惑地想：「為什麼爸爸要弄這麼大的『陣仗』呢？我想來想去也不明白。」

一會兒之後，爸爸把所有氣球都吹好了，我看到他把氣球排列好之後，終於明白爸爸的用意了：「原來這些英文字母組合後的意思是『生日快樂』。啊！我怎麼沒有想到今天是媽媽的生日呢！」我心想。

「吱吱」，我不小心把門把向前推，雙腳不由自主地跌進了房間，爸爸神情驚訝地說：「你怎麼在這裏？」然後我只好尷尬地把事情經過如實告訴他，並問他是不是在為



媽媽的生日做準備。爸爸點了點頭，說：「這可是我預謀已久的呢！沒想到被你提早發現了。」我們都不禁笑了起來。

最後，我和爸爸一起把房間佈置得漂漂亮亮。媽媽回家後看到我們精心佈置的「超級驚喜」，十分感動；然後，爸爸把小盒子拿出來，裏面竟然有一顆鑽戒，真是十分浪漫呢！媽媽感動得流淚了！

今天，我們一家都十分開心。在我和爸爸的努力下，為媽媽營造了一個浪漫又感人的驚喜，真是很有意義。我決定以後每次家人過生日都為他們創造驚喜，與家人一起渡過每一個快樂時光。



# 葉柏威 六禮

## 《如何做個有禮貌的人》

禮貌是讓人類文明有序的其中一種高尚品德。儘管禮貌十分重要，但現在的一些人卻不知禮貌的重要性。接下來，我將告訴你如何做個有禮貌的人。

禮貌要從小做起，而家庭就是最好的啟蒙場所。如果在家中也能時時保持禮貌，那你在別處也一定能保持禮貌。即使沒有做到禮貌，我們也可以從現在開始努力改善。例如：家人幫我們做了事情後，我們要感謝他們；借用家人的物品前，我們要徵求對方的同意；在家中，我們也不能對家人說一些粗魯的話。

其次，在學校裏，老師們也會教導我們做個有禮貌的人。在學校裏保持禮貌，你不但可以成為老師心目中的好學生，還會讓同學們對你有好印象。那麼，我們又如何在校中保持禮貌呢？我們遇到老師時，要向老師問好；在他人說話時，不能隨意打斷他人；請教老師或同學時，要禮貌地說「請問」。

在一些公眾場所，禮貌是必備的禮儀。倘若你不守規則，只會令別人討厭。在排隊時，我們不能插隊，要耐心



等候；在公共場所，我們不能大聲喧嘩；在進入公共地方時，我們不能擠開別人。

只需做到上面幾點，就能做到有禮貌。保持禮貌如此簡單，你不妨也來試著成為有禮貌的人吧！